
 

Tento návod na pletení a s ním spojené obrazové a grafické podklady 
jsou výlučným vlastnictvím firmy Schoeller Handstrickgarne GmbH, Limburg, Německo. 

Jejich užití pro jiné účely, než je osobní spotřeba, je povoleno pouze s písemným souhlasem uvedené firmy. 

2025-L-13 Dámský pletený kabátek z příze Malena 
Pro velikost 36/38 = údaj před závorkou, pro velikost 40/42 = 1. údaj v závorce, pro velikost 44/46 = 2. údaj 
v závorce, pro velikost 48/50 = údaj za závorkou. Pokud je uveden pouze jeden údaj, platí pro všechny velikosti. 

Příze Barva 36/38 40/42 44/46 48/50 

Malena 
76 % bavlna 
14 % polyamid 
10 % polyester 
návin = ca. 420 m / 100 g 

107 everglades 400 g 
4 klubka 

400 g 
4 klubka 

500 g 
5 klubek 

500 g 
5 klubek 

 

Jehlice: rovné 3 mm a 3,5 mm a dlouhá kruhová 3,5 mm značky addi. 

Ostatní potřeby: 4 knoflíky Ø 23 mm značky Union Knopf, art. č. 46286, 4 označovače ok. 

Vzor lemu: 2 oka hladce, 2 oka obrace na jehlicích č. 3. 

Základní vzor: (vzorek práce 24 ok a 36 řad = 10 × 10 cm), lícový žerzej (v normálních řadách: líc hladce, rub 
obrace, v kruhových řadách: všechna oka stále hladce) na jehlicích č. 3,5. 

Pruh vzorů rukávy: pleteme podle rozkresu na jehlicích č. 3,5. Jsou zakresleny lícové řady. V rubových řadách 
pleteme oka tak, jak se jeví a nahození pleteme obrace. 1. a 2. řadu stále opakujeme. 

Přidávání v lícové řadě za označovačem ok: levou jehlicí nabereme příčnou nit mezi 2 oky předchozí řady zepředu 
a do zadní části oka upleteme 1 oko hladce. 

Přidávání v rubové řadě za označovačem ok: levou jehlicí nabereme příčnou nit mezi 2 oky předchozí řady zezadu 
a do přední části oka upleteme 1 oko obrace. 

Přidávání v lícové řadě před označovačem ok: levou jehlicí nabereme příčnou nit mezi 2 oky předchozí řady 
zezadu a do přední části oka upleteme 1 oko hladce. 

Přidávání v rubové řadě před označovačem ok: levou jehlicí nabereme příčnou nit mezi 2 oky předchozí řady 
zepředu a do zadní části oka upleteme 1 oko obrace. 

Ujímání rukávy: z obou stran prostředních 19 ok, vlevo od nich 2 oka hladce splést, vpravo od nich 1 oko hladce 
sejmout, 1 oko hladce a sejmuté ok přes něj přetáhnout. 

Pracovní postup 
Kabátek se plete od zadního výstřihu a plete se shora dolů (top-down). Ramena jsou posunutá diagonálně 
dozadu. Šipky ve střihu udávají směr práce. 

Pro zadní výstřih nahodíme 45 (45/48) 48 ok na jehlicích č. 3,5 a pleteme rubovou řadu obrace. Dále pleteme 
základním vzorem, přičemž v 1. řadě vsadíme označovače ok za 3. okem a před posledními 3 oky. Pro ramenní 
přidávání v každé řadě přidáváme za prvním a před druhým označovačem ok vždy 30 (34/38) 42 × 1 ok. Tedy 
přidáváme celkem 2 oka v jedné řadě. 

Celkem tedy přidáme 60 (68/76) 84 ok = 105 (113/124) 132 ok. Označovače ok odstraníme a pro zadní díl pleteme 
ještě 12 (12,5/13) 13,5 cm = 44 (46/48) 50 řad rovně. 

Pak pro průramek opět vsadíme označovače ok za 3. okem a před 3 posledními oky a přidáváme v každé 2. řadě 
za prvním a před druhým označovačem ok 10 (11/11) 11 × 1 ok. Tedy přidáváme 2 oka v jedné řadě. Celkem 
přidáme 20 (22/22) 22 ok = 125 (135/146) 154 ok, pak oka odložíme. 
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Pravý přední díl 
Z pravého šikmého okraje náramenice zadního dílu nabereme na jehlice č. 3,5 30 (34/38) 42 ok (od° k * - viz 
střihové schéma), přičemž z každé řady nabereme 1 oko. Pleteme dále základním vzorem, přičemž v 1. lícové řadě 
za 3. a před posledními 3 oky vsadíme označovač ok. Pro výstřih přidáváme v každé 4. řadě před 2. označovačem 
ok 18 (18/19) 19 × 1 oko. Po 21 (22,5/24) 25,5 cm od ramena pro průramek za 1. označovačem ok přidáváme 
v každé 2. řadě 10 (11/11) 11 × 1 oko jako u zadního dílu = 58 (63/68) 72 ok, pak oka odložíme. 

Levý přední díl 
Z levého šikmého okraje náramenice zadního dílu nabereme na jehlice č. 3,5 30 (34/38) 42 ok, přičemž z každé 
řady nabereme 1 oko. Pokud je to možné, začínáme na stejném místě barevného raportu jako u pravého předního 
dílu. 

Pleteme dále základním vzorem, přičemž v 1. lícové řadě za 3. a před posledními 3 oky vsadíme označovač ok. 
Pro výstřih přidáváme v každé 4. řadě před 2. označovačem ok 18 (18/19) 19 × 1 oko. Po 21 (22,5/24) 25,5 cm 
od ramena pro průramek před 2. označovačem ok přidáváme v každé 2. řadě 10 (11/11) 11 × 1 oko jako u zadního 
dílu = 58 (63/68) 72 ok, pak oka odložíme. 

Přední a zadní díl 
Nyní odložená oka předního a zadního dílu nabereme na jednu kruhovou jehlici následovně: 58 (63/68) 72 ok levý 
přední díl, 125 (135/146) 154 ok zadní díl, 58 (63/68) 72 ok přední díl = 241 (261/282) 298 ok. 

Pleteme dál základním vzorem. Po 51 (53/55) 59 cm od začátku, měřeno v zadním středu, přidáme v poslední 
rubové řadě 1 (1/0) 0 oko = 242 (262/282) 298 ok. Dále pokračujeme na jehlicích č. 3 vzorem lemu. Po 7 cm oka 
volně uzavřeme tak, jak se jeví. 

Rukávy 
Nabereme 77 (81/87) 91 ok z rovného okraje průramku. Přes prostředních 19 ok pleteme pruh vzorů pro rukávy 
podle rozkresu. Přes zbylá oka pleteme dál základním vzorem, přičemž v 1. řadě za 3. okem a před posledními 
3 oky, stejně tak, jako z obou stran prostředních 19 ok vsadíme vždy 1 označovač ok. Tedy máme celkem 
4 označovače ok v jedné řadě. 

Pro průramek v každé 2. řadě za 1. a před 4. označovačem ok přidáváme 10 (11/11) 11 × 1 oko. Celkem tedy 
přidáme 20 (22/22) 22 ok = 97 (103/109) 113 ok. 

Následně pro rukávové tvarování před 2. a za 3. označovačem ok ujímáme v každé 8. řadě 17 × 1 (v každé 
následující 6. řadě 20 × 1 / v každé následující 4. řadě 11 × 1 a pak ještě v každé další 6. řadě 12 × 1) v každé 
následující 4. řadě 15 × 1 a pak ještě v každé další 6. řadě 10 × 1 ok = 68 ok. Pleteme dál rovně. Po 41 (39/37) 35 
cm od průramku pokračujeme dál na jehlicích č. 3 vzorem lemu, přičemž v 1. řadě ujímáme 1 oko = 62 ok. Po 7 cm 
oka uzavřeme tak, jak se jeví. 

Druhý rukáv upleteme stejně. 

Dohotovení 
Kabátek vypneme podle střihu, navlhčíme ho a necháme uschnout. Šikmé švy průramků, stejně jako rukávové švy 
sešijeme matracovým stehem. 

Pro přední lemy nabereme z předních okrajů a okraje výstřihu 376 (384/396) 416 ok na jehlice č. 3 následovně: 
115 (115/116) 122 ok pravý přední díl rovný okraj, 54 (58/62) 66 ok zkosení výstřih, 38 (38/40) 40 ok zadní výstřih, 
54 (58/62) 66 ok zkosení výstřih, 115 (115/116) 122 ok levý přední díl rovný okraj. Pleteme vzorem lemu. Po 1 cm 
vypracujeme v pravém předním lemu 4 knoflíkové dírky následovně: 7 (7/8) 8 ok uplést, 2 oka hladce splést, 
2 nahození, 1 oko hladce sejmout, 1 oko hladce a sejmuté oko přes něj přetáhnout, *28 (28/28) 30 ok uplést, 
2 oka hladce splést, 2 nahození, 1 oko hladce sejmout, 1 oko hladce a sejmuté oko přes něj přetáhnout, od * 3 × 
opakujeme, zbytek ok řady uplést. V rubové řadě pleteme první nahození podle vzoru a druhé nahození podle 
vzoru, ale anglicky, tedy za zadní nit. Po celkem 4 cm výšky lemu oka uzavřeme tak, jak se jeví, našijeme knoflíky. 


